

Δύο κινέζοι, ένας ιταλός και μια ρωσίδα παίζουν πιάνο για διάκριση

Ο τελικός του 8ου Διεθνούς Διαγωνισμού «Γιώργος Θυμής» θα γίνει αύριο στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης

Δύο κινέζοι, ένας ιταλός και μια ρωσίδα θα μπουν στη μάχη για τον τελικό του 8ου Διεθνούς Διαγωνισμού «Γιώργος Θυμής» την Παρασκευή 20 Ιανουαρίου στις 20.00 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται για τον 17χρονο κινέζο Xingyu Lu, τον 20χρονο συμπατριώτη του Hao Yilei, τον 24χρονο ιταλό Danilo Mascetti και την 30χρονη ρωσίδα Maria Anikina.

Οι φιναλίστ κατά τη διάρκεια του τελικού θα ερμηνεύσουν με τη συνοδεία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης το κονσέρτο για πιάνο που έχουν επιλέξει από τη λίστα των έργων που έχει θέσει ο Διαγωνισμός και θα διεκδικήσουν βραβεία. Το πρώτο είναι 5.000 ευρώ, το δεύτερο 3.500 ευρώ και το τρίτο 2.000 ευρώ. Και επειδή ειδικά φέτος οι φιναλίστ είναι τέσσερις (λόγω ισοψηφίας), και τα βραβεία τρία, ο τέταρτος θα πάρει τι-



μητική διάκριση.

Παράλληλα το ίδιο βράδυ θα απονεμηθεί βραβείο στον Μάριο Παντελιάδη ως Καλύτερου Έλληνα Διαγωνιζόμενου (2.000 ευρώ).

Να υπενθυμίσουμε ότι ο Διαγωνισμός Πιάνου «ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΥΜΗΣ»

ξεκίνησε το 2002, διεξάγεται στην Θεσσαλονίκη και φέρει το όνομα μιας από τις σημαντικότερες μουσικές προσωπικότητες της πόλης μας, του Γιώργου Θυμή (1924-2009) – πιανίστα, μαέστρου και συνθέτη, τέως διευθυντού της Κρατικής Ορχήστρας και του

Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης – ο οποίος διαδραμάτισε κυρίαρχο ρόλο στα καλλιτεχνικά δρώμενα της πόλης αλλά και της Ελλάδας στο δεύτερο μισό του 20ου αιώνα.

«Ελπίζουμε ο Διαγωνισμός αυτός να κάνει το κοινό να ενδιαφερθεί περισσότερο για την κλασική μουσική. Η τέχνη είναι απαραίτητη σε αυτό τον τρελό κόσμο και η μουσική εν γένει μπορεί να μας κάνει να ξεχάσουμε τα προβλήματά μας και να μας δώσει την απαραίτητη πνευματική ισορροπία», τόνισε ο διεθνούς φήμης πιανίστας Κυπριανός Κατσαρής.

Για ένα εκπαιδευτικό και πολιτιστικό γεγονός πρώτης κλάσης έκανε λόγο ο Ούβε Μάτσκε, ενώ είπε πως ελπίζει ο διαγωνισμός θα αποτελέσει ένα βήμα για την προώθηση της καριέρας των μουσικών που συμμετείχαν σε αυτόν. Στο υψηλό επίπεδο των συμμετεχόντων εστίασε η Eliso Virsaladze, ενώ ο Glenn Riddle συνεχάρη τον Γιώργο Κωνσταντινίδη για τη διοργά-

ωση του Διαγωνισμού και τόνισε πως η λίστα των έργων από τα οποία επέλεξαν να παίξουν οι διαγωνιζόμενοι τούς έδινε τη δυνατότητα να παρουσιάσουν το ταλέντο τους.

Συγκινημένη και χαρούμενη για την εξέλιξη που έχει ο Διαγωνισμός Γιώργος Θυμής εμφανίστηκε η Νόρα Λουκίδου τονίζοντας πως ο Θυμής δεν ήταν μόνο συνάδελφος της αλλά και αδερφικός φίλος της.

Χρήσιμα

Είσοδος για τη συναυλία του τελικού: Πλατεία 15 ευρώ, Εξώστης /Θεωρεία 10 ευρώ, μειωμένο 5 ευρώ. Προπώληση: εκδοτήριο της Κ.Ο.Θ., Λ. Νίκης 73, τηλ. 2310 236990 Καθημερινά 09:00-17:00 (εκτός των ημερών της συναυλίας που το εκδοτήριο λειτουργεί ως τις 14:00) και από το www.tso.gr. Οι κάτοχοι της IANOS CLUB CARD δικαιούνται έκπτωσης 20%.

ΛΕΜΟΝΙΑ ΒΑΣΒΑΝΗ